

Zprávy z Crete.

— Pan Edw. Brt, který se svým bratrem vedl obchod v Madison, Nebr., který právě vyprodal, přijel do Crete, kdež vykoupil část obchodu p. Jos. Cerveného, její povodou s p. Cerveným.

— Rodina p. Ant. Pomaizla byla v sobotu mile překvapena návštěvou přátel a bratrů p. Pomaizla s jejich rodinami, která trvala až do neděle večer.

— Paní Vránová z Havelock navštívila v neděli své přátele v Crete.

— Paní Jos. Shoblová z Raveny jest zde na návštěvě u svých přátel.

— Pan J. J. Jounš od Dorchester byl v Crete v pondělí a při té příležitosti si předplatil na Wilberské Listy.

— Pan T. Svoboda z Virgine, Nebr., se svou paní a dcerou přijeli navštívit rodinu p. Zajicka a za příčinou vyhledání lékařské pomoci pro pana Svobodu.

— Pan V. J. Shebl odjel do Lincoln za obchodem.

— Slečna Josie Lab z Wilber je na návštěvě u rodiny p. Ant. Drebla.

— Paní Rud. Hokuř odjela do Wilber na pohřeb p. Ant. Tvrze.

— Pan Thos. Daniel odjel min. čtvrtek do Colorada, aby navštívil svého bratra a zároveň aby si prohlédl pozemky.

DR. FISHER, český zubní lékař, nad Havlíčkem. 15-tf

— Pan Matěj Kuncel jest tatínkem buclaté holčičky. — Gratulujeme.

— V úterý dne 22. t. m. odbývá se bude svatba p. Johna Andelta se slečnou Annou Gernerovou. — Ženich jest synem p. Johna Andelta st., který bydlí nyní v městě, jsa zde na odpočinku a nevěsta jest dcerou p. Jos. Gerneru. Oba mladí lidé jsou zde ve městě a též i ve vzkolli dobře známi a velký počet přátel, který oba mají, přeje jim mnoho štěstí.

— Nezapomeňte, že mám velkou zásobu spodního prádla. — Josef Havlík.

— Ceny v Crete: Korna 53c, pšenice 95c, žito 70c, oves 40c, brambory 80 až 95 centů, vejce 14c a máslo 18 až 19 centů.

— V pátek tohoto týdne, dne 25. října, pořádan bude v operním domě koncert, při němž hlavním účinkujícím bude výtečný houslista, náš krajan pan August Molzer, který jak známo nabyl svého hudebního vzdělání na konservatoři pražské, jsa tu po kolik roků žákem slavného mistra Ševčíka. Spolu s panem Molzerem účinkovati bude Lillian Helmsova, sopranistka a Floyd Robinson, pianista. Této příležitosti dojísta nedají si ujít milovníci umění a dostaví se v hojném počtu, již k vůli virtuosovi Molzerovi, na něhož co bývalého "Saliána" je každý hrdým. Reservovaná sedadla lze obdržeti v Roland Bros. Store.

Dr. F. J. Stejskal,

český lékař a ranhojič.

CRETE, NEBRASKA.

Úřadovna nad klenotnickým závodem C. B. Havlíka.

TELEFONY:

Office: Black 156.

11:tf Residence: 174.

Z OMAHY.

— William Kaufman, jednatel Gentleman pivovarní společnosti, bydlící v číslu 3002 jižní 16. ul., skončil náhle minulého týdne, když se ubíral po Jackson ul., mezi 12. a 13. — Přivolaný policejní lékař mohl zjistiti již jen smrt, která přivoděna byla srdeční vadou. Chof zesnulého je rodem Češka a dobře známa v krajských kruzích.

— Svobodná Obec odbývala minulého neděle velmi četně navštívenou schůzi, ve které po projednání běžných záležitostí bylo usneseno, aby se přihlásila k Svazu Svobodomyšlných. V záležitosti podpory českého oddělení nebraské státní knihovny oznámil pan J. Rosický výsledek jednání s Těl. Jed. Sokol, která přispěla k účelům knihovny té obnosem \$25, načež k daru Svobodné Obce v obnosu \$5 již dříve odhlasovanému přidal též vlastní příspěvek \$5. Po oznámení tomto uspořádána byla mezi přítomnými další sbírka, jež vynesla \$9, takže celkový příspěvek Svobodné Obce na české oddělení státní knihovny obnáší \$19.

— Večerní škola pro dospělé otevřena bude od příštího pondělka večer. Tak jako v předešlých letech bude opět vycvčováno ve dvou školách a sice v Comenius na 15. ulici a v Kellom v severní části města. Všichni, kdož chtějí užiti této výhody bezplatného vyučování, nechť se příští pondělek večer dostaví do školy ku zápisu.

— V okresní nemocnici skončil minulého týdne následkem sešlosti věku starší krajjan omažský pan John Hájek ve stáří 92 let. Pohřeb jeho odbyván byl v pondělí na St. Mary's hřbitov.

— Porota v síni soudce Estella přifkla \$600 náhrady dělníku J. Tarnowskimu proti jatkářské společnosti Cudahyho. Žalobce dovozoval, že propadl chatrnou podlahou a utrpěl značná zranění.

— Hudebník Herman Gasser podal proti pivovaru Willow Springs žalobu na náhradu \$5,000. Udává, že byl v hostinci pivovaru tohoto na 3. a Hickory ul., stlučen číšníkem, při čemž mu poraněna byla sanice. Poněvadž je hudebníkem na dechový nástroj, je mu prý následkem toho znemožněno jeho zaměstnání a proto žádá náhradu.

— Nový krok chystá se proti hostinským. Pověstný prohibičecký advokát Elmer E. Thomas uvědomil minulý týden mayoru Dahlmanna, že musí dohlížeti na provádění oné části Slocumova zákona, která nařizuje, že v hostincích nesmí býti ani žádné zaslony, ani cokolivěk v oknech, co by překáželo volnému do vnitř nahlédnutí a vyhrožuje, jest-liž mayor tomuto nařízení nevyhoví, že bude zadána žaloba proti němu a žádost u guvernéra, aby byl sesazen pro neplození zákona. Věc sama v sobě není tak velice důležitá a zdá se nám, že na tom nezáleží, jest-liž jsou nějaké zaslony v oknech hostinců aneb ne, že tím by živnost hostinská neutrpěla. Ale významným jest to, co další krok prohibičních fanatiků, čelící ku úplné prohibici. Jest-liž zničení obchodu nedělního otevřelo pánům hostinským zrak a jest-liž to zkrácení osobní svobody nevyburcovalo voličstvo k tomu poznání, co nás ohrožuje a očekává, snad tento nový krok povede ku přesvědčení, že prohibiční fanatikové neustanou, pokud prohibice nedocílí. A odkud vychází celé to prohibiční hnutí? Která strana to je, jež byla spolehlivou vždy v hájení osobní svobody? Prohibičnímu hnutí v čele v našem státu stojí bývalý guvernér pofouchlý Mickey, který se vyznamenal tím, že zlo-

ny každého druhu tak ochotně z vězení propouštěl a za ním stojí skoro vesměs sami republikáné. V té straně mají prohibiční největší vliv a z té strany hrozí nám prohibice. — Jest-li jest v stavu co ji odvrátiti, mohlo by to býti, kdyby voličstvo, jež cení si osobní svobodu, v nastávající volbě učinilo průlom do té bašty republikánské a zvolilo sudiho Loomise za člena vrchního soudu a v místech takových, jako je Omaha a South Omaha, dalo rozhodné většiny demokratickým navržencům. To by dojísta pánům republikánům otevřelo oči, že nesmí dáti sluchu lákavým slovům prohibičáků.

— Chicagská lupičská manýra objevila se pojednou zase také v Omaze. P. J. Carlson, majitel obuvnického obchodu na 24. a Seward ul., byl ve čtvrtek večer při zavírání svého obchodu překvapen lupičem, který jej s namířeným revolverem donutil k vydání \$3. Na to s přáním dobré noci zmizel. Carlson oznámil případ policii, která však již nemohla nic dělati. Asi za dvě hodiny na to oznámil E. J. Parker z čísla 3210 sev. 25. ul., že byl na 24. a Spencer ul., krátce po opuštění káry zastaven lupičem, jež rovněž s revolverem v ruce mu ulehčil o hotovost \$72. Dle popisu, který oba oloupení o svém útočníku podali, soudí policie, že loupeže spáchal jeden a též lupič.

— V San Antonio, Tex., skončil minulého týdne krajjan Jos. A. Jakl, jež býval pokladníkem u velkoobchodní firmy Paxton and Gallagher. Asi před pěti lety ze zdravotních ohledů se odebral na jih, kde však zhoubná nemoc přece dlokonala své dílo. Mrtvola zesnulého byla převezena do Omahy a v sobotu pohřbena na hřbitově St. Mary's v So. Omaze. Zesnulý byl synem pana Ant. Jakla z čísla 2223 jižní 20. ul. a bratrem úředníka povětrnostní úřadovny v Huron, S. D., p. V. F. Jakla. Truchlícím zůstalým vyslovujeme svoji soustrasť.

— Hrozné překvapení očekávalo v úterý minulého týdne z rána, paní Chas. Olesonovou, manželku bývalého lékárníka bytem v číslu 1423 sev. 23. ul. Probudila se a chtěla vzbuditi i svého manžela, leč též byl již ztuhlý. Přivolaný lékař zjistil, že Oleson skončil ve spánku již z večera a manželka jeho nevědomky spala celou noc vedle mrtvoly.

— Kluby, které měly vládní povolení pro výcep líhovin a dle nedávného rozhodnutí policejní komise mají si od Nového roku vyzvednouti licenci městskou, uvažují nyní o krocích, kterými by policejní komise byla přinucena naměřiti stejnou měrou všem osobám, které si vyzvedly vládní povolení. S výjimkou klubu a spolků je takových vládních povolení pro Omahu vydáno ještě asi 30. Kluby nyní chtějí pomocí soudu docíliti toho, aby povinnost k placení městské licence byla rozšířena i na zmíněné osoby, a ne jen na kluby.

— Raymond Green, bývalý brzdář dráhy burlingtonské, byl při své práci na nádraží v Ashland zachycen nákladními vozy, při čemž mu byly nohy tak pochroumány, že bylo nutno je odejmouti. Později následkem hrozič otravy krve bylo třeba provésti ještě druhou operaci. Nyní podal zmrzačený dělník u zdejšího spolkového soudu žalobu proti burlingtonské dráze na náhradu škody v v obnosu \$70,000.

— V jednom omažském stravním domě ubytoval se asi před měsícem železniční brzdář W. L. Williams s 14letou dívkou, kterou vydával za svoji dceru. Když se však vzdálil za svoji službou, pletla se dívka ve své řeči tak, že to vzbudilo podezření a zavolána byla policie, jež ji převzala do opatrování. —

Nejlepší Zboží,

za nejnižší ceny a při ochotné obsluze
V CRETE, NEBRASKA....Naleznete ve známém
Českém Obchodě

Josefa Havlíka,

na 13. ulici, západně od Main.

Za všechny farmářské produkty platí vždy nejlepší ceny a běže je na výměnu za veškeré zboží.

Jestli jate dosud nezkusili u něho koupiti, učíte tak při nejbližší příležitosti a přesvědčte se.
P. S. — Přijímá též předplatné na Wilberské Listy a Hospodáře a má na skladě Domáci Kuchařku paní Rosické, zpěvnky, jakož i jiné knihy vydané Národní Tiskárnou v Omaze, Neb.

ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete.

Nebr.

Lékařské recepty se pečlivě připravují,
z pravých, čerstvých a čistých
léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

Frant. Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

Williams byl také zatčen a po delším výslechu vyšlo na jevo, že je sice ženat a otcem dítky, ale dívka není jeho dcerou, nýbrž milenkou. Jméno její je Clara Bailsova a pochází z Yankton, S. D., kde se se svým svůdcem seznámila a svolila k útěku s ním. Rodičům svým napsala dopis, že se utopí a ujela se svým milánem do Omahy. Dívka vrácena byla rodičům a Williams dán za mříže, kde vyčkává svého osudu, nemoha dáti uloženou mu záruku \$500.

— Před spolkovým soudcem Mungerem bylo v minul. dnech odbýváno přelíčení s indiánskou právníci Julií St. Cyr pro podvod a vydírání tím, že si dala od jisté vdovy po indiánském zvédu z občanské války vyplatiti obnos \$355 za vymožení pense, ač dle zákona je v takových případech právaický poplatek stanoven na pouhých \$10. — Obžalovaná se hájila, že peníze, jež obdržela od své klientky, byly vlastně splátkou na dluh. Po několika-denním tahání skončil soud osvobozením obžalované.

— V únoru 1905 byla na 16. a Castellar ul., malá šestiletá Marie Hanrahanova povalena automobilem Franka C. McGinna, při čemž jí byla zlámána jedná nožka a způsobeny i jiné pohoržení. Rodiče její žalovali majitele automobilu na náhradu škody a porota v síni soudce Searse přifkla nyní žalujícímu náhradu \$2,000. Nejpozornějším bodem při této žalobě je, že McGinn v automobilu svém v době nehody ani sám nejel, ale soudním rozhodnutím učiněn byl zodpovědným za řidiče svého automobilu.

— Henry P. Carter, koč pivovaru Willow Springs, bydlící v číslu 408 Pierce ul., svržen byl na 11. a Jackson ulici s vozu, jež řídil a byl přejet. Zranění jeho byla tak těžká, že jim záhy podlehl.

Guide to Bohemia

Od nepamětna stěžovali jsme a to právem, že mezi našimi americkými spoluobčany panuje čirá nevědomost ohledně věcí českých a litovali jsme

vždy, že nemáme spisů, jež by poskytnuly poučení těm, kteří by je hledali. Z té příčiny před patnácti lety "Národní Výbor" dal podnět k uveřejnění dějin českých, žel, že velice nedokonalých a neúplných. — Konečně však máme spis, který stručným způsobem poskytuje poučení o mnoha věcech českých, o politickém postavení a snahách národa českého v Rakousku, o hlavním městě Praze, o nejdůležitější době v dějinách českých, době husitské, o obchodu a průmyslu, o české řeči a literatuře, o české hudbě a o anglických knihách jednajících o českých věcech. Spis tento nazývá se "Guide to Bohemia" a jest bez odporu nejpoknějnějším a nejpoučivějším spisem, jaký kdy o českých věcech v řeči anglické vydán byl. A vzdor dokonalosti úpravy a obsáhlosti své jest spis ten cenou svou přístupným, neboť stojí pouze 60 centů brožirovaný a \$1.00 vázaný. Spis tento měl by býti rozšířen do všech knihoven amerických, jak městských v městech, kde krajané bydlí, tak i školních ve všech školních distriktech a zejména ve všech českých osadách, kde by předsudek proti Čechům a Čechám panoval. Krajané hrdí na svou národnost a svůj původ měli by o to péči věsti, aby nejen spis ten zdobil jejich knihovnu, nýbrž také aby spisem takovým podarovaný byly knihovny a veřejné ústavy a po případě i jednotlivci, u nichž bychom si přáli, aby o českém národu a jeho snahách v minulosti i přítomnosti poučení byli. Jest-li vynaložení jednoho dolaru v zájmu povznesení lidu českého v očích cizinců je snad pro jednotlivce příliš mnoho, mělo by se najít všude několik takových, jimž stojí jejich národnost za deset centů aneb za čtvrták a kteří by se mohli složití a knihovny, redakce a jiné veřejné ústavy tímto spisem obdarovati. Částky takto vynaložené neby by hojný užitek a přispěly by nemálo k povznesení nás v očích našich spoluobčanů.

Spis tento má na skladě a prodává za 60 centů brožirovaný a za \$1.00 vázaný

NÁRODNÍ TISKÁRNA,
509-511 So. 12th Str., Omaha, Neb.